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1. Úvodné ustanovenia 
Účelom smernice je stanoviť postup a zodpovednosť zamestnancov mesta pri tvorbe 
a použití sociálneho fondu. 
Za tvorbu, použitie a čerpanie sociálneho fondu zodpovedá organizačné a personálne 
oddelenie v súčinnosti so sociálnym a finančným oddelením MsÚ. Za školy a školské 
zariadenia v zamestnávateľskej pôsobnosti mesta zodpovedá za tvorbu a použitie 
sociálneho fondu oddelenie školstva a školský úrad, v súčinnosti s finančným 
oddelením MsÚ a so Základnou organizáciou odborového zväzu pracovníkov školstva 
a vedy SR v Prievidzi.  
Mesto Prievidza ako zamestnávateľ, tvorí sociálny fond v zmysle zákona č. 152/1994 
Z.z. o sociálnom fonde a o zmene a doplnení zákona č.286/1992 Zb. o daniach 
z príjmov v znení neskorších predpisov vo výške povinného prídelu a prídelu 
dohodnutého v Kolektívnej zmluve uzatvorenej medzi mestom Prievidza a základnou 
odborovou organizáciou Slovenského odborového zväzu verejnej správy a kultúry 
a medzi mestom Prievidza a  Základnou organizáciou odborového zväzu pracovníkov 
školstva a vedy SR v Prievidzi v pôsobnosti predškolských zariadení a školských 
stravovacích zriadení.  

 
1.1 Tvorba sociálneho fondu 

Na základe požiadavky organizačného a personálneho oddelenia, referent pre mzdy 
po spracovaní výplat za príslušný mesiac oznámi údaje o výške miezd potrebných pre 
účely výpočtu odvodu príspevku do sociálneho fondu. V požiadavke organizačné 
a personálne oddelenie určí okruh zamestnancov, ktorých sa odvod príspevku bude 
dotýkať. Referent pre mzdy poskytne údaje o mzdách sumárne, podľa organizačných 
útvarov. Na základe údajov organizačné a personálne oddelenie určí výšku príspevku 
do sociálneho fondu za príslušný mesiac a následne predloží finančnému oddeleniu 
podklad k prevodu finančných prostriedkov na osobitný bankový účet mesta.  
Prevod finančných prostriedkov sa uskutoční do 5 dní po dni dohodnutom na výplatu 
mzdy alebo platu, najneskôr do konca kalendárneho mesiaca. 

 
1.2 Použitie sociálneho fondu 

Použitie sociálneho fondu upravuje kolektívna zmluva. Raz mesačne účtovník 
finančného oddelenia na základe podkladov organizačného a personálneho oddelenia 
o počte skutočne zakúpených stravných lístkov a poskytnutého finančného príspevku 
na stravovanie, prevedie finančné prostriedky určené na zabezpečenie stravovania 
zamestnancov z osobitného účtu mesta zamestnávateľa na bežný účet 
zamestnávateľa. 
 

1.3 Použitie sociálneho fondu na kultúrne, spoločenské a športové podujatie 
organizované pre zamestnancov   

Na kultúrne, spoločenské a športové podujatie pre zamestnancov sa použije časť 
prostriedkov do výšky 20% z objemu tvorby sociálneho fondu z predchádzajúceho 
roku. Výška príspevku zo sociálneho fondu na organizovanie jedného podujatia môže 
byť maximálne do výšky 35,00 € na jedného zamestnanca. 
Výber podujatia, cenovú kalkuláciu a zoznam zamestnancov, ktorí sa zúčastnia 
podujatia, zabezpečuje kancelária primátorky.  
Prerokovanie, schválenie odborovou organizáciou a primátorkou mesta, s následným 
objednaním podujatia zabezpečuje organizačné a personálne oddelenie v súčinnosti 
so sociálnym oddelením. Účtovnú evidenciu tvorby a použitia sociálneho fondu 
poskytne finančné oddelenie. Predpoklad tvorby a použitia sociálneho fondu 
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zabezpečí organizačné a personálne oddelenie v súčinnosti so sociálnym oddelením, 
na základe predpokladu údajov o mzdách a predpokladu počtu stravných lístkov 
a poskytnutého finančného príspevku na stravovanie.  
Úhrada dodávateľskej faktúry za podujatie organizované pre zamestnancov mesta 
bude uhradené z osobitného bankového účtu mesta po výplatnom termíne príslušného 
mesiaca, podľa rekapitulácie mzdových zložiek.  

 
1.4 Výplata sociálneho fondu na regeneráciu pracovnej sily 

V termíne od 31. januára nasledujúceho roka, po organizovaní podujatí sociálnej 
politiky zamestnávateľa, organizačné a personálne oddelenie z podkladov účtovnej 
evidencie spracuje prehľad tvorby a čerpania finančných prostriedkov sociálneho 
fondu. Po prerokovaní odborovou organizáciou prerozdelí zostatok sociálneho fondu 
medzi zamestnancov, ktorí sú v pracovnom pomere v čase vyplácania sociálneho 
fondu, pričom zamestnanec, ktorý nastúpil do zamestnania v priebehu roka má nárok 
na alikvotnú časť, podľa dĺžky pracovného pomeru na každý celý odpracovaný 
mesiac.  
Vyplatenie sociálneho fondu pre zamestnancov mesta (pracoviská mestského úradu, 
mestskej polície, opatrovateľskej služby), podľa platnej Kolektívnej zmluvy svojím 
podpisom potvrdzujú zástupcovia odborovej organizácie a za zamestnávateľa 
primátorka mesta. Zamestnancom budú finančné prostriedky zo sociálneho fondu 
vyplatené na osobné účty v marcovom výplatnom termíne za mesiac február. 

 

1.5  Výplata sociálneho fondu zamestnancom materských škôl a školských jedální 
pri materských školách 

V novembri bežného roku odbor školstva na základe podkladov z účtovnej evidencie 
spracuje prehľad tvorby a čerpania finančných prostriedkov sociálneho fondu za 
príslušný rok, spolu s predpokladanou tvorbou z výšky miezd a platov a čerpaním 
sociálneho fondu do konca kalendárneho roka. Po prerokovaní odborovou 
organizáciou prerozdelí predpokladaný zostatok sociálneho fondu ku koncu 
kalendárneho roka medzi zamestnancov, ktorí sú v pracovnom pomere v čase 
vyplácania sociálneho fondu, pričom zamestnanec, ktorý nastúpil do zamestnania 
v priebehu roka má nárok na alikvotnú časť, podľa dĺžky pracovného pomeru na každý 
celý odpracovaný mesiac. 
Vyplatenie sociálneho fondu pre zamestnancov mesta (pracoviská materských škôl 
a školských jedální pri materských školách), podľa platnej Kolektívnej zmluvy svojím 
podpisom potvrdzujú zástupcovia odborovej organizácie a za zamestnávateľa 
primátorka mesta. Zamestnancom budú finančné prostriedky zo sociálneho fondu  
vyplatené na osobné účty v decembrovom výplatnom termíne za mesiac november. 

 

1.6 Zostatok sociálneho fondu 
Zostatok sociálneho fondu určeného na regeneráciu pracovnej sily sa spravidla 
neprerozdeľuje bezo zvyšku. Rezerva – zostatok sociálneho fondu je ponechaný na 
realizáciu ďalšej sociálnej politiky zamestnávateľa a plnenie úloh v oblasti sociálnej 
starostlivosti o zamestnanca, pričom sa zohľadňuje odporúčanie odborovej 
organizácie. 

 

1.7 Hospodárenie a kontrola 
Za čerpanie prostriedkov sociálneho fondu v zmysle Zákona č.152/1994 Z. z. 
o sociálnom fonde a o zmene a doplnení zákona č. 286/1992 Zb. o daniach z príjmov 
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v znení neskorších predpisov a kolektívnej zmluvy zodpovedá organizačné 
a personálne oddelenie a sociálne oddelenie v súčinnosti s finančným oddelením. 
Finančné operácie súvisiace s použitím sociálneho fondu na požiadanie a na základe 
predložených dokladov vykonáva finančné oddelenie. Účtovnú evidenciu o tvorbe 
a použití sociálneho fondu vedie finančné oddelenie. Účtovné zostavy finančné 
oddelenie najmenej 2 x ročne predkladá organizačnému a personálnemu oddeleniu. 

 

2. Pojmy a skratky 
2.1 Pojmy                                                          
  Neobsahuje 

2.2 Skratky 
 Neobsahuje 

 

3.  Prechodné a záverečné ustanovenia 
3.1 Interná smernica č. 132 Tvorba a použitie sociálneho fondu nadobúda platnosť a 

účinnosť dňom jej podpisu primátorkou mesta Prievidza.  

3.2 Nadobudnutím platnosti a účinnosti Internej smernice č. 132 Tvorba a použitie 

sociálneho fondu sa ruší Interná smernica Tvorba a použitie sociálneho fondu IS – 30. 
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4. Prílohy 
Neobsahuje 

5. Súvisiace právne predpisy  

 Zákon č.152/1994 Z.z. o sociálnom fonde a o zmene a doplnení zákona č. 286/1992 Zb. 
o daniach z príjmov v znení neskorších predpisov 

 


